

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. свят. свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і
Адміністрація: уліця
Чарвєцького ч. 12.

Письма приймають ся
лиш франковані.

Рукописи звертають ся
лиш на окреме жаданє
і за вложеном оплати
почтової.

Рекламаціі неанеча-
тані відняті від оплати
почтової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові
в агенції дневників
пасажа Гавсманна ч. 9 і
в п. к. Староствах на
провінції:

на цілий рік К 4.80
на пів року 2.40
на чверть року 1.20
місячно — .40

Посидинокє число 2 с.
З почтовою пере-
сылкою

на цілий рік К 10.80
на пів року 5.40
на чверть року 2.70
місячно — .90

Посидинокє число 6 с.

Вісти політичні.

(З ради державної. — Страйкові розрухи у Франції. — Подорожи коронованих голов.)

Вчорашнє засіданє палати послів розпочало ся о 11 год. перед полуднем. По відчитаню внесень і інтерпелляцій, приступлено до дискусії над внесеном пос. Кьольфаха про безробітє в Празі. Міністер залізниць п. Віттек в своїй промові зазначив, що правительство робить що може, аби прийти з помочю тяжкому положеню промислу. Заряд залізниць н. пр. поробив в р. 1901 і 1902 замовлень на кругло 60 мільонів корон. З сумою, призначеною на р. 1903 і з останками з попередних літ, має правительство до розпорядимости 6 мільонів. Скоро буде ухвалений бюджет на рік 1904, буде до розпорядимости дальших 21 мільонів. Правительство поробить замовлення для залізниць будованих в Альпах. Правительство буде і на дальше робити замовлення наперед, однак то єсть лиш в часті можливе, так з оглядів бюджетових, як і технічних. Промавляло ще кілька чеських послів, і вкінці палата одноголосно приймила наглість внесеня з поправкою посла Форманка, аби провкт поправи відносин праці обіймив всі коронні краї, а не лише одну Прагу. Відтак приступлено до дискусії над наглими внесеннями пп. Романчука, Брайтера і Дашиньского в справі хлібо-

робєких страйків у всхідній Галичині. До слова прийшли на тім засіданю лише послы Романчук і Брайтер і виголосили довші мови. О год. 6 вечером замкнено засіданє. Слідуюче назначене на второк рано.

У Франції тривають від довшого часу страйки углекопів, котрих доси не удає ся поладити. Найбільше розширив ся страйк в північній Франції в околиці міста Дінкерки на бельгійській границі. Там іменно прийшло перед кількома днями до великих забурень. Доносять, що стрейкарі зрабували склепи і підпалили склади живности в порті і вдерли ся відтак до судової палати. На площі перед палатою розставила ся кіннота. Стрейкарі обкинули єї градом цегол і угля. Одного офіцера ранено в голову; ранені також всі комісарі поліції. Здавлене ексєсєв було дуже тяжке з причини положеня порту і численних каналів, що прорізують місто. Оногди прийшли чотири полки піхоти. — Через Лондон доносять з Дінкерки, що стрейкарі збудували в порті барикади з наладованих пакунками возів і бочок, підпалили ладунок соломи, оливи і інших товарів, зрабували дім одної торговельної фірми і підпалили єго. Супротив того, що Дінкерка є кріпостю, командант оголосив стань облоги. Супротив того всі права бурмістра перейшли на військового команданта, котрий безпроволочно спровадив чотири полки війська. Всі доми замкнені, склепи заригльовані. В Острікурт ранено тяжко камінем двох жандармів,

котрі хотіли арештувати кількох ексєдєнтів. В Марсєлїєй прилучили ся до стрейку робітники заняті виладовуванєм кораблів. — Міністер судівництва розіслав обіжник до прокураторів держави, в котрім звиває їх, аби хоронили свободу праці, і коли би було потрібне, аби вносили обжалуваня о нарушенє свободи праці. При тім треба поступати дуже осторожно, аби сєго поступованя не можна було толкувати яко зарядженє, що має унеможливити страйки. — Передвчєра відбула ся в палаті послів дискусія над страйками. Соціялістичний посол Жорє домагав ся, аби правительство вплинуло на властителів копалень так, як се зробив президент американьскої Унії Рузвельт. Президент Комб заявив, що правительство буде старати ся довести до успішного поладженя справи для робітників ріжних категорій. Відповідно до бажаня палати міністер Комб вже вчєра зачав переговори з заступниками властителів копалень і робітників.

Після донесєня берлиньского Local-Anzeigera всі подробиці подорожи короля Віктора Емануєля до Парижа вже уложєні, а речинець гостини буде в найближшій часі поданий до публичної відомости. — О подорожи цєсаря Вільгельма до Риму на папський ювілей подавали ми вже у вчєрашній телеграмі. Про того цєсаря доносять з Лондона також, що вєкорі має він відвідати короля Едварда VII. англїйского на замку у Віндзорі. До Лондона цєсар імовірно не буде вступати. Рєпубли-

10)

ПОДОРОЖ ПО СИЦИЛІІ.

(Після Таймерта, Шинєра, Брокка і др.
зладив К. Вербин.)

(Дальше.)

VII.

В дорозі до Джірджєнті. — Кастро-джованні і Кальтанісетта. — Копальні сїрки. — Вїзд до Джірджєнті. — Місто і єго історія. — Памятники старини.

Хто хоче видіти найкрасші краєвиди на Сицилії, той іде до Таорміні та до Палєрмо, а хто хоче видіти величаві пам'ятники з давньої давнини, той іде до Джірджєнті (Girgenti); Селінунт, славне розкладом старого міста та єго розвалинами, а Джірджєнті величавєстю єго державних святинь та розвалин з них.

По довгій їзді через цілий день приїхали до красно положєного міста Кастро-джованні (Castrogiovanni), стародавнього Енна. Місто се лежить на вершкє гори, високої на 997 метрів, і звідєси прекрасний вид довкола майже на цілий острєв, іменно же із старої кріпости.

Ля Рокка, положєної майже в середині міста. Кастро-джованні має нині звиш 20.000 жителів і багато церков, з котрих соборна церква походить ще з 1307 р. В охрєстности міста добувають камінну сіль, котра єсть для Кастро-джованні найважнішим предметом торговлі. Місто се відзначає ся ще й тим, що тут літо буває холодне а зима дуже студєна. Стародавнє місто Енна, на котрого місци стоїть теперішнє, грало колись важну рєлю. Оно лежало на стрімкій горі а довкола него були озєра, гаї і лєвади. З давєн давна віддавали тут честі богини урожаїв, грєцькій Дєметєрі або римській Церєрі. Тут мало бути то місце, де бог підземного свїта Плєто вхопив доньку Церєри, Прозєрпінє та завів єї до своєго царствєа. То мало стати ся близько озєра Періусє, що нині називєє ся Ляго Пергуза. В часі вибуху першої пунїйскої війни належала Енна, звана також Генна, до Картагінців, і Римляни взяли були тогди се місто.

В дальшій дорозі заїхали ми до міста Кальтанісетта (Caltanissetta), столиці провінції того самого імені. Місто се лежить 96 кілометрів на полуднєвий всхід від Палєрмо на горбі в урожайній долині. По за містом тягнуть ся просторі лани, засїяні збіжжєм, і великі пасовиска; тут знаходять ся численні мінеральні жєрєла і копальні сїрки, що були колись слави на весь свїт. Сицилія сотками літ доставляла сїрки для Європи і Америки, і до 1838 добувано тут сїрку в копальнях або

ї збирано у вульканах; але в тім році наложило неапольське правительсєво, за короля Фердинанда II, так велике мито, що ціна сєго материялу, потрібного до фабрикації пороху і сїрчаного квасу, стала в трєє більша, як була давнїйше, і внаслідок того аж викликала демонстрацію англїйскої флєоти. До того вмішали ся ще й правительсєва Франції та Шіємонту, і остаточно змусили неапольське правительсєво обнизити мито від сїрки. Але тимчасом фабриканти були змушені оглянути ся де инде за потрібним материялом і значїне копалєнь сїрки підупало, але мимо того, она ще й нині доставляють значну скількість сїрки. Спосіб, в який тут добувають сїрку і низька платня робітників, між котрими бувають нераз і малі діти, викликували вже нераз бунти робітників та були причиною великих розрухів на Сицилії в минушій столїтї.

На три кілометри від Кальтанісетти на всхід єсть красний монастир Бадїя ді Сан Спїрїто, побудований ще в 1153 р., а три кілометри дальше, на малій рівнині, званий Терра-Пілята, єсть намуловий вулькан, з котрого добуває ся газ, котрий запалєє ся і свїтить. Тут показує ся також і жєрєло нафти.

Кальтанісетта має нині звиш 32.000 жителів і єсть досить красно збудована, має цитадєлю і кілька церков, з котрих найкрасша катєдра св. Михаїла. Місто має також красний театр і публичний горєд, з котрого красний вид на гори і долини. Тут єсть рєзиденція

чужа, тому й розходить ся она в найширші круги суспільности тисячами примірників.

І отсю книжку зладжувано у нас доси звичайно в сей спосіб, що передрукувало ся з незначними змінами календарську часть з першого ліпшого старого календаря, подано два-три пусті віршики та оповідання, для ока де кілька стереотипних інформацій і календар готовий. Так водило ся у нас до недавна. Дотерва видавник „Товариша“ зірвав з шаблону і показав, як властиво повинно ся робити календар, щоб осягнути свою ціль. Уклад, добір змісту, его актуальність, а передовсім популярність викладу навіть научного матеріалу роблять „Товариша“ книжкою наскрізь оригіальною і від початку до кінця цікавою. А вартість її тим більша, що не кінчить ся з кінцем року. „Товариша“ можна читати і по десяти літах з однакою користю. Все він лишить ся практичним і догідним підручником різнородного знаня.

Зміст „Товариша“ за 1903 р. не уступає в нічим цікавістю першому річникови, зате багатством значно перевищає! Многі практичні та загальні поради і замітки можуть придати ся навіть найінтелігентнійшій людині. Замітні також численні ради господарські і гігієнічні та розвідки про господарство рільне, пояснені добірними ілюстраціями. Є там і коротка але основна історія та пояснене страшних явищ природи, якими зазначила ся перша половина сего року, як землетрясенє в Шемасі і вулканічна катастрофа на Мартиніці. Гарні ілюстрації причитють ся ще більше до зрозуміння річи. А вже своєю щось нового і оригіального, що приносить сегорічний „Товариш“, се короткий підручник науки гри в шахи. З доданої карти може кождей легко сам собі зробити фігурки і шахівницю. Устав церковний для більшої вигоди тих, що его потребують, долучаєть ся до календаря окремою книжочкою. Взагалі ніхто не повинен зволікати з набуванем нового „Товариша“. Его розумні, практичні гадки та поради вже тепер станули-б не одному в пригоді.

Господарство, промисля і торговля.

— Ц. к. Дирекция залізниць державних оповіщує: Сталія Хриплин положена на шляху.

жертву. Зено і Пітагорас старали ся на дармо зробити его лагіднішим; наконєць нарид укаменував его. Опісля настали часи республіки, аж другий будівничий Терон дістав ся до власти так само при помочи узброєних робітників, котрим давав роботу при будові святині Атини ось тут при споді сего горба. Він побив Картагінців, розширив місто, до котрого прилучив вже скалу Аліня, аж до моря, украсив місто святинями та пам'ятниками і довів его до великого розцвіту. За него будовав другий славний будівничий, іменем Феакс, водопроводи в місті та канали і красний став на рибу. Але син Терона і его наслідник то був пец і его прогналі. Нарід забавив ся знов на якийсь час республікою; але славний лікар і поет Емпедоклес умів так єї уладити, що лиш его слово там щось значило. Він був також майстром в штуці будівництва, так, що Селінуати закликали его до себе, щоби він осушив ім багна в їх місті та побудовав новий порт. Дятого то Італіяни назвали новий порт в Джірдженті по его імени Porto Empedocle. Але він був трохи нарваним чоловіком і онім розповідають всілякі казки. Так кажуть, що він зробив собі смерть тим способом, що скочив в кратер Етна. З Акрагасу зробило ся велике місто і мало аж 800.000 жителів. Богатство було велике, але й люди зробили ся до нічого. В року 406 пд. Хр. віддали горожани своє місто Картагінцям без ніякого опору а самі постріляли! Оттак упадає суспільність, скоро не має доброго проводу. Від часу другої пунійської війни прийшло місто під панованє Римлян і звадо ся Агрігентум. Практичні Римляни прибрали до правління людей, що розуміли ся більше на праві, так особливо славного Верреса, котрому яко римському преторови повірили цивільну управу, войско і правні відпосини.

ху Львів-Іцкани, буде з днем 20 жовтня 1902 отворена також до надаваня і відбору в цілих наборах (з виключенем живої худоби) однак тільки за попередною умовою з ц. к. Дирекцією заліз. держ. в Станиславові. Надаванє і відбиранє посилок поживи призначених для служби ц. к. залізниць держ., вгл. через неї до перевозу наданих, як також і дотичної посудини є без ніякого обмеженя призволене.

ТЕЛЕГРАМИ.

Відень 25 жовтня. Вчєра появив ся в парламенті бувший президент кабінету граф Тун. Розмавляв з многими визначними членами польського Кола, між иншими з пос Яворским і Водзицким. Здогадують ся, що граф Тун наміряє тепер взяти знов участь в політичнім життю.

Берлин 25 жовтня. Становище канцлера Біллова має бути захитане. Кажуть, що причиною того має бути справа принятя генералів бурских цісарем Вільгельмом. Іменно цісар не приймив тих генералів за порадою Біллова, а що тепер проявляє ся в Німеччині настрої дуже прихильний Бурам, бачить цісар, що гр. Біллов зає его порадив. Наслідником Біллова має бути ген. Ганке.

Льондон 25 жовтня. З краю Сомалів у вехідній Африці надійшла вість про розбитє англійського війська. Іменно вожд Сомалів Мулла знищив в глибині краю цілий англійський відділ. Англійці мають 154 убитих і ранених і втратили три армати. Вислано до краю Сомалів підкріплєнє.

Софія 25 жовтня. Засуджено тут на смерть убийника Стамбулового, Альбанця Галію-Старева.

Коли Ціцєро каже правду, то і Веррес не конче добре справував ся — від того часу не люблять Сициліяці італіяньського правління.

Розуміє ся, що то оповіданє доктора нам дуже сподобало ся; ми могли тепер з більшим зрозумінєм оглядати старинні пам'ятники. Ми злізли з гори в долину, взяли собі вигідний віз та насамперед казали завести ся до Фонге деї Грєчі, устя старинного водопроводу, а відтак до святині Деметери і Церзефони. Нині називає ся той будинок Сан Біяджо, на скупих розвалинах святині стоять, бачите, розвалини нормансько-християньської церкви. Візник повіз нас опісля попри церков св. Николая та святиню Конкордії до святині Ювони Ляцінії. Она стоїть на певеличкїм горбі у вехіднім углу міста. Глибину єї творять гиялєсті дерева оливні; мур з грубезною тесового каміня, що окружає місто, спадає стрімко в долину до цоберєзка. То прекрасне місце під будівлю. Святиня має поперечні фронти о шести стовпах і отверте підєїне на стовпах довкола. Понад високим підмурованєм стоїть ще 25 цілих і 9 розбитих стовпів. Тоті стовпи, як і всі стовпи грецких святин на Сицилії дорійського стилю, мають по двацять жолобків з гори на долину або т. зв. канєлор. Хоч ширєкко (полудневий вітер) вигриз значно часть будівлі, збудованої з туфу на полудневій стороні, то все-таки єї золоті краски і єї темно-брунатна тїнь показує в свєтлі сонця образ чудової ніжности, сили і елегантїї. Не диво, що ми зараз поотвирали екринки до фотографованя, щоби за кілька хвиль зробити знимку громадски новомодних людей на клясичнім тлі.

(Дальше буде).

Надісланє.

Всілякі купони

і вильосовані вартієтні панери
виплачує без почисленя провізїї або коштїв

Контора виміни

ц. к. уприв. гал. акц.

Банку гіпотєчного.

КОБЗАР. Вибір творів Тараса Шевченка для ужитку молодїжи. Ціна і зр. 20 кр. Під таким заголовком видає руске Товариство педагогічне книжку, котрої брак вже від давка відчував ся, а котрою можуть користувати ся не лиш молодїж шкільна, але всі, котрі хотять познакомити ся з житєм і творами нашого найпершого поета. Крім обширної житєписи і погляду на літературну діяльність Т. Шевченка, котрий то вступ займає 78' сторін, додані ще до поодиноких поезий многі поясненя в нотках, котрі багато причиняють ся до зрозуміня поезий, їх краси і духа. Книжку сю можна дістати в рускїм Товаристві педагогічнім у Львові, ул. Чарнецкого, ч. 26.

— **Движиму азбуку,** або прилад до образного представлення початкової науки читаня і писаня, видану через п. Гр. Блія до ужитку в школах народних, набути можна в краєвій витвірчо-гандлєвій Спілці приборів шкільних у Львові, ул. Паньєка ч. 21 по зниженій ціні 8 К за комплєт.

Купуйте від Християн!

Вп. Панове господарі! Коли хто з вас потребує млинка доброго до чищення збіжя, то тепер найвиспий час уже замовляти підчас засівів озимини. Млинки мого виробу „Новий Модель“ суть так добрі і практичні для наших господарів, що перевищають всякі инші своєю добротою і дешевостию. Такий добрий млинок повинен мати кождей господар. Ціна доброго млинка о 6 сятах 25 зр. (50 К); сильніший о 8 сятах 30 зр. (60 К). Січкарні почавши від 26 зр., рала і плуги до ораня почавши від 12 зр. і вище. Численні подяки могу предложити. Цінники висилаю даром і платно кождому, пропу лиш жадати картою кореспонденційною. О ласкаві замовленя прошу адресувати:

Іван Плейза

Турка коло Коломиї.

— „Красвий Союз кредитовий“ видає для руских товариств кредитових потрібні друки і продає їх по отсих цінах:

1. Книга довжників . . . аркуш по 10 сот.
2. Замкненя місячні 2 штуки . . . 5 "
3. Інвентар довжників . аркуш " 5 "
4. " вкладників " " 5 "
5. " уділів . . . " " 5 "
6. Книга головна . . . " " 10 "
7. " ліквідаційна " " 10 "
8. " вкладок щадничих " " 10 "
9. " уділів членських " " 10 "
10. Реєстр членів " " 10 "
11. Зголошеня о позичку штука по 2 "
12. Виказ умореня позички " " 2 "
13. Асїгнати касові " " 1 "

Купувати і замовляти належить в „Красвїм Союзї кредитовїм“ у Львові, Ринок ч. 10 П. поверх.

МІД десеровий
свіжий
кураційний, в власній пасіці,
5 кгр. 6 К 60 с. franco.
Корієвич, ем. учит. Іванчани.

Агенція **д**невників
Ст. Соколовського
Львів, Пасаж Гавс-
мана ч. 9, — приймає

пренумерату і оголошення до
всіх **д**невників краєвих і за-
граничних. В тій агенції на-
ходить ся також головний
склад і експедиція „Варшав-
ського Тижневника ілюстро-
ваного“. До „Народної Часо-
писи“ і „Газети Львівської“
може приймати оголошення
виключно лиш та агенція.

„FOTOGRAFISCHE MITTHEILUNGEN“

одинока багато ілюстрована
часопись для аматорів фото-
графії, виходить два рази на
місяць. Передплата чвертьріч-
но (6 випитів) 3 марки 75
сєніг. Передплату можна пе-
ресилати в австрійських ли-
стових марках. Адреса: Ver-
lagsbuchhandlung Gust. Schmidt
Berlin W. 35 Lützowstrasse 27.

„НЕКТАР“

Головний склад у Відні, VI., Webgasse 28.

Товариство для торгівлі і складів чаю
Братів К. і Ц. Попов у Москві.

№ 1 з надворки доставки Авохро-Угорщини.

Доставці Дюра парско-російського

Надворки доставки кор. Вол. королів: Греки, Швеції і Норвегії, Бельгії і Румунії.

Золотий медаль в р. 1892.

Grand prix в р. 1900,

найвища відзнака на загаль-
них виставках в Парижі,

Grand prix

найвища відзнака на виставі
в Антверпії 1894 р.

Золотий медаль

найвища відзнака на виставі
в Штокгольмі 1897 р.

Ц і н и и к.

Ціна в зернах за одну коробку російської ваги (1 фунт. рос. — 410 грам.)

Вага кчки в фунт. рос.	№. 0	1	2	3	3,4	4	5	6	7	8	Чай з Цемлену
1/1	15.20	11.—	10.—	9.—	8.20	7.60	6.70	5.80	5.20	4.30	6.70
1/2	7.60	5.50	5.—	4.50	4.10	3.80	3.35	2.90	2.60	2.15	3.35
1/4	3.80	2.75	2.55	2.25	2.05	1.90	1.70	1.45	1.30	1.10	1.70
1/8	—	—	—	—	1.05	—95	—85	—75	—65	—55	—85

При закупні за 20 корон, транспорт і опаківанє безплатно.

XXXXXXXXXXXX

Дуже величавий
образ **комнатний**
представляючий

„**ПРИЧАСТЕ**“

мальований артистом Сзєрским
в природних красках.

Величина образа 55×65 см.
Ціна образа 6 корон разом
з поштовою пересилкою.

Набути можна у

Антон Хойнацного
Львів, ул. Руска ч. 3.

XXXXXXXXXXXX

Інсерати

(„оповіщення приватні“) до
„Газети Львівської“, „Народно-
Часописи“ і всіх інших часо-
писий приймає виключно лиш
ново отворена „Агенція днєв-
ників і оголошень“ в пасажу
Гавсманна ч. 9. Агенція ся
приймає також пренумерату
на всі дєвники краєві
і заграничні.

MA YER'S CONVERSATIONS-LEXIKON

Цяте цілком перероблене і мобільне виданє, повне.

В 17-ох дуже хорошо справлєних томах з шкіряними хребтами і рогами,
обіймає: **100.000** статей, **17.500** сторін тексту, **10.000** ілюстрацій, карт
і плянів, **1000** таблиць і додатків, **158** ілюстрацій хромолітогр., **290** карт.

Крім того два томи доповняючі і один том списку (Registerband).

Разом 20 томів по зр. 6.

Поява нового виданя того твору, одинокого в загальній літературі, єсть літе-
ратским явищем не малої ваги. Розійшлось єго в 4-ох виданях більше як півтора
мільярда примірників і придбало собі заслужену славу, як найвеличавіший сучасний
твір, як словар людского знаня.

Той лексикон можна дістати в комплекті, всі томи нараз на сьлату по
3 зр. місячно.

Замовленя приймає **А. ЛЯНДОВСКИЙ**, Львів, Пасаж Гавсманна.

СТЕЛЯ

найновіший інструмент сальвовий швейцарский, самограй, ноти металеві
без гачиків в різних величинах. Продає Соболевский годинникар у Львові,
пiazza Марийска (готель французский).